Выступление на родительском собрании 
«БЕЗОПАСНОСТЬ РЕБЕНКА»

В условиях современной цивилизации вопросы безопасности  жизнедеятельности крайне обострились и приобрели характерные черты проблемы выживания. 

Сложившаяся на сегодняшний день социальная и экологическая обстановка в нашем обществе вызывает беспокойство. Особую тревогу вызывает участившиеся за последнее время случаи детского травматизма.

Безопасность дороге.
Одной из самых частых причин несчастных случаев и гибели детей на улицах являются дорожно-транспортные происшествия (ДТП). Отпуская ребенка на улицу, надо подготовить его к взаимоотношениям с городом.

Статистика говорит о том, несчастные случаи с детьми происходят не только потому, что они сознательно нарушают ПДД, но и в силу их несознательной

отвлекаемости. В вопросах обеспечения безопасности дорожного движения главным методом воспитания должен стать личный пример. Если родители считают возможным переходить проезжую часть дороги на красный сигнал

светофора, в неустановленном для перехода месте, то бесполезно ждать соблюдения правил от детей и подростков.

Дети не умеют предвидеть опасность, правильно оценивать расстояние до приближающегося транспорта, его скорость, свои возможности. Они могут внезапно начать переходить или перебегать дорогу, буквально бросаясь под колеса автотранспорта. Поэтому важно своевременно объяснить ребенку, в чем опасность спешки и невнимательности, научить, что прежде, чем сделать первый шаг с тротуара, необходимо осмотреть дорогу в обоих направлениях.

Родителям нельзя забывать и о безопасной перевозке детей. Ремень безопасности - это, с одной стороны, достаточно простая по конструкции, а с

другой стороны, самая распространенная и широко используемая система безопасности автомобиля.

Для перевозки детей в возрасте до 12 лет в настоящее время предусмотрены следующие правила:

 при перевозке на переднем сиденье должно использоваться специальное детское удерживающее устройство;

 при перевозке на заднем сиденье должно использоваться либо специальное детское удерживающее устройство, либо иное средство, позволяющих пристегнуть ребенка.

Эти требования связаны в первую очередь с тем, что стандартный взрослый ремень безопасности для детей не подходит и в случае ДТП может нанести ребенку травмы. Поэтому следует использовать либо специальный детский ремень безопасности, который предусмотрен конструкцией детских кресел, либо специальные адаптеры для взрослых ремней, которые уберегут ребенка от травм.

При этом детское удерживающее устройство должно соответствовать росту и весу ребенка. Если автомобиль не оборудован ремнями безопасности, то и детское удерживающее устройство использовать не обязательно.

Дорожное движение – это не детские шалости, а суровая действительность. И ошибки на дорогах, часто приводят к трагедиям.

Профилактика детского травматизма
Переходя к рассмотрению ещё одного не менее важного вопроса - профилактике детского травматизма, я должна подчеркнуть, что младший школьный возраст особенно опасен в отношении травмы. Именно в этом возрасте возникает психологический разрыв. Ребенок до школы находился в

условиях, к которым он адаптировался. Поступив в школу, он становится более самостоятельным. Сложность ситуации состоит в том, что ребенок

лишается систематической домашней опеки, а необходимым жизненным

опытом он еще не обладает. Вместе с тем он стремится подражать старшим:

так же спрыгнуть с дерева, пробежать на красный свет светофора, съехать с

высокой горки, прыгнуть через 5 ступенек школьной лестницы. У учащихся начальной школы развитие мускулатуры, координация движений гораздо

слабее, чем у более старших школьников. Но ребенок хочет самоутвердиться,

не показаться трусом перед старшими друзьями. Заканчивается это часто плачевно.

Безопасность в Интернете.
Однако опасности подстерегают детей и подростков не только на проезжей части.

В современном мире Интернет – это мощный инструмент для школы и знаний. В то же время он может быть опасным, предлагая ребенку порнографию, а также личные встречи с нежелательными для них Интернет-

«друзьями».

С каждым годом количество людей, попавших в сети Всемирной паутины, неуклонно растет. Если еще десять лет назад во всем мире Интернетом пользовались лишь 182 млн. человек, то сегодня только в России насчитывается свыше 10 млн. пользователей Интернета, из которых несколько миллионов — дети.

По данным исследований, около 60% детей и подростков ежедневно общаются в интернет-чатах, трое из четырех детей готовы делиться в онлайн информацией о себе и своей семье в обмен на товары и услуги. А каждый пятый ребенок ежегодно становится мишенью злоумышленников.

Сегодня любой ребенок, выходящий в Интернет, может просматривать любые материалы. Даже не имея на то никакого желания.

Что родители могут сделать для повышения безопасности?
Компьютер, подключенный к интернету, должен находиться в общей комнате; никогда не устанавливайте его в спальне ребенка. Преступнику гораздо труднее завязать отношения, если экран компьютера хорошо вами просматривается. Но сесть рядом с ребенком, когда он находится в Сети, необходимо в любом случае.

Пока дети маленькие, лучше, чтобы они пользовались общим электронным адресом семьи, а не своим собственным.

Объясните детям, что никогда не следует отвечать на мгновенные сообщения или письма по электронной почте, поступившие от незнакомцев.

Если, несмотря на все меры предосторожности, ваши дети познакомились в   со злоумышленником, не вините их. Вся полнота ответственности всегда лежит на правонарушителе. Предпримите решительные действия для прекращения дальнейших контактов ребенка с этим лицом.

Как ваши дети могут снизить риск стать жертвами преследований?

Дети могут предпринимать следующие меры предосторожности:
 Никогда не скачивать изображения из неизвестного источника — они могут иметь откровенно сексуальный характер.

 Использовать фильтры электронной почты.

 Немедленно сообщать взрослым обо всех случаях в интернете, которые вызвали смущение или испуг.

 Использовать нейтральное в половом отношении экранное имя, не содержащее сексуальных намеков и не выдающее никаких личных сведений.

 Никогда и никому в интернете не сообщать информацию о себе (включая возраст и пол) или о семье; никогда не заполнять личные профили в Сети.

 Прекращать любые контакты по электронной почте, в системе обмена мгновенными сообщениями или в чатах, если кто-нибудь начинает задавать вопросы личного характера или содержащие сексуальные намеки.
Уважаемые родители! Мы призываем Вас быть предельно внимательными и ответственными за жизнь собственных и других детей! Помните: чужих детей не бывает! В наших силах сохранить самое ценное — жизнь ребенка!

