Как проходят логопедические занятия.

Существует два вида занятий: фрон​тальные (с группой детей) и индивидуальные. Оптимальное количество детей на фронтальном занятии — 4 человека, дети одного возраста и с одинаковым типом нарушения, поскольку логопеди​ческая работа строится с учетом дефекта и возраста ребенка. 

 


В логопедии выделяются следующие виды нарушений речи: 


- дислалия - нарушение произношения отдельных звуков. Индивиду​альные занятия 1—2 раз в неделю по развитию артикуляционной моторики, постановке и автоматизации звуков, выполнению домашних заданий. Занятия могут про​должаться от 3 до 9 месяцев. 


- ФФН — фонетико-фонематические нарушения (нарушены произноше​ние и речевой слух). Инди​видуальные занятия 2 раза в неделю или сочетать фронтальные занятия с индивидуальными. В таком случае на инди​видуальных занятиях логопед будет раз​вивать артикуляционную моторику, ста​вить звуки и автоматизировать их, а на фронтальных — заниматься профилак​тикой дисграфии и дислексии. 


- ОНР — общее недо​развитие речи (нарушена вся речевая си​стема: произношение, фонематический слух, слоговая структура, грамматика, связная речь). Общее недоразвитие речи имеет три уровня — от молчания и речи на уровне годовалого ребенка до проявления элементов ОНР (нарушения фонематического слуха и слоговой структуры речи) Детям с ОНР только индивидуальных занятий мало, эффективнее сочетание фронтальных и индивидуальных занятий 3 раза в неделю. Как и в предыдущих случаях, на индивидуальных занятиях работа идет, в основном, по исправле​нию звукопроизношения. Основными за​дачами фронтальных занятий являются, во-первых, накопление словаря и разви​тие лексико-грамматической структуры речи; во-вторых, развитие фонематиче​ского слуха и слоговой структуры слова; в-третьих, профилактика дисграфии и дислексии и, в-четвертых, развитие связ​ной речи. Попутно логопед развивает эмоционально-волевую сферу, все пси​хические процессы. Продолжительность занятий 1—2 года. 

- нарушение чтения и письма, обусловленное фонетико-фонематическим недоразвитием. Фронтальные занятия проходят 2 раза в неделю. 


- нарушение чтения и письма, обусловленное общим недоразвитием речи. Фронтальные занятия проходят 3 раза в неделю. 
