Советы родителям по оказанию помощи 
в выполнении домашнего задания
Родители, которые практически сразу предоставляют  детям полную самостоятельность в приготовлении уроков, так же не правы, как те, которые оказывают детям чрезмерную опеку. В первом случае возникает обида на равнодушие родных к таким важным  школьным делам и страдает качество выполняемых заданий, а во втором формируется безответственность, уверенность в том, что все будет сделано хорошо и без собственных усилий. 
Конечно, нужно требовать, чтобы задание было выполнено чисто, аккуратно, красиво. Но все эти требования должны быть в рамках возможностей ребенка. Не правы те, родители, которые заставляют переписывать домашнее задание по десять раз. Добившись даже небольших успехов их можно закрепить на следующий день. Рывки же не приносят положительного эффекта.
 Постепенно ребенку будет требоваться все меньше времени для организации занятий. Поэтому прямое участие в выполнении уроков можно будет заменить своим присутствием. В этом случае родители могут ограничиваться только контролем качества выполнения задания. Неизменными остаются лишь интерес и внимание к жизни первоклассника, умение радоваться его успехам, а при первом появлении трудностей в учебе или общении вы конечно должны помочь ему.
Медлительность, невнимательность и неаккуратность являются частыми причинами первых неудач ребенка. Часто у детей возникают трудности с выполнением письменных работ. Последовательные, доброжелательные занятия дома помогут исправить положение: ускорить темп деятельности, Усилить концентрацию внимания, улучшить почерк. Обязательно должно быть отмечено старание ребенка и высказана уверенность, что учеба скоро наладится. Доброжелательное отношение взрослых дает возможность ребенку не пасть духом.
Лучше всего приступить к выполнению задание через час – полтора после возвращения из школы, можно и попозже, но нельзя откладывать это на вечер. Детям, занимающимся во вторую смену лучше всего делать домашнее задание утром.
Для семилетнего ребенка время непрерывной работы не должно превышать 15-20 минут, к конку начальной школы оно может доходить до 30-40 минут. 
Постепенно нужно снижать степень контроля: сидеть рядом с ребенком не в течение всего времени выполнения им домашнего задания, а только первые несколько минут, пока он достанет все, что нужно, из портфеля. Потом можно подойти к нему еще пару раз: постоять рядом несколько минут и снова отойти. К концу начальной школы ребенок должен научиться делать уроки самостоятельно, показывая родителям только готовый результат. 
И еще одно предупреждение. Никогда не ругайте сына или дочь за исправления, даже если от них в тетради получается «грязь». Самоисправления – это первая форма самоконтроля. 
