Обоснования актуальности и необходимости выполнения проекта.

       Актуальность и необходимость выполнения проекта определяется тем, что население России сосредоточено в городах, где происходит изменение природных экосистем, ухудшение состояния здоровья населения, что определяет нарастание остроты экологических проблем и повышения требований населения качества окружающей среды.

       На данный момент наметились современные направления на необходимость ведения здорового образа жизни для успешной адаптации человека в современном мире, а так же на укрепления сотрудничества старшего и молодого поколений. 

       На территории нашего города  в целом наблюдается снижение биологического разнообразия конкретной территории путем благоустройства, озеленения пришкольной территории, создание фонда посадочного материала цветочно-декоративных растений, кустарников и деревьев, обладающих высокой степенью адаптации и декоративностью.

       Новое  содержание образования ориентировано «на погружение» ребенка в реальное социоприродное окружение, что обеспечивает становление мировоззрения учащихся. Одним из путей восприятия современных наук является проектная деятельность и научно-исследовательская работа по актуальным вопросам экологического образования.

       Наш проект предоставляет такую возможность обучающимся и предусматривает реальную практико-ориентированную деятельность учащихся по оценке экологического состояния окружающей среды, изучению влияния ее на собственное здоровье. 

       Знания и практические умения, приобретенные учащимися в ходе выполнения экспериментов и исследований, в последствии используется в разных сферах деятельности, способствуют развитию интереса к научной работе, поступлению в ВУЗы на факультеты биологического и экологического профиля, а главное – играют огромную роль в деле формирования экологической культуры и сохранения здоровья, так необходимого в современном мире.

       Таким образом, в ходе реализации проекта планируется решить следующие проблемы:

- выживание человека и сохранение его здоровья;

- охрана окружающей среды от загрязнения и разрушения;

- сбережение биологического разнообразия биосферы;

- социализация обучающихся;

- выбор будущей профессии. 
